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Soins et maintien a domicile
Question écrite n° 64779

Texte de la question

M Denis Jacquat attire l'attention de M le secretaire d'Etat a la famille, aux personnes agees et aux rapatries sur
les mesures adoptees par le Gouvernement afin de developper l'aide a domicile des personnes agees. Elles
favorisent par le biais de mesures fiscales et sociales la mise en place d'un systeme mandataire qui risque
progressivement de supplanter le systeme de prise en charge actuel. A cet egard, il lui demande si des
dispositions ne peuvent etre envisagees afin d'eviter cette situation et ainsi developper une veritable politique
gerontologique de maintien a domicile.

Texte de la réponse

Reponse. - Le maintien a domicile est un objectif essentiel de la politique que mene le Gouvernement en
direction de la population agee. C'est pourquoi il s'est attache prioritairement a developper et a diversifier le
dispositif qui y concourt et dont les associations mandataires sont un des elements. Il convient de remarquer
qu'a l'origine de ces dernieres on retrouve souvent des associations d'aide menagere et qu'en aucun cas il n'y a
eu substitution mais developpement parallele. En temoigne le volume d'heures d'aide menagere pris en charge
par le fonds d'action sociale de la caisse nationale d'assurance vieillesse qui n'a cesse de progresser. A partir
de 1993, le Gouvernement a autorise la caisse nationale d'assurance vieillesse a mettre en place un plan
pluriannuel concernant certaines de ses actions permanentes. S'agissant plus particulierement de l'aide
menagere, la progression du volume d'heures sera de 2 p 100 par an de 1993 a 1995. Les credits pourront faire
l'objet de report d'un exercice au suivant. Un recentrage des actions en faveur des personnes agees
dependantes sera opere. Le plan pluriannuel ainsi que le plan triennal de l'assurance maladie qui aura permis
de creer 10 000 places de soins infirmiers a domicile de 1991 a 1993 et dont le principe de sa prolongation a
deja ete enterine, contribueront au developpement d'une politique de maintien a domicile coherent et
programme dans la duree.
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